

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



(139)

ЧЕТВЕРГ 22 МАЯ 1947 года

ЦЕНА 15 КОП.

ЕЩЕ БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ НА СПЛАВНЫХ РАБОТАХ

На реках и озерах района развернулись сплавные работы. Одновременное проведение сплава, доставка древесины к заготовкам и потребителям в установленные сроки есть первоочередная задача лесных организаций. Для этого должна быть организована слаженная работа на всех участках сплава.

Однако необходимо отметить, что руководство лесопромхоза и лесопунктов не приняли исчерпывающих мер к быстрейшему проведению сплавных работ и в ряде случаев допускаются самотек и неорганизованность в работе. Так на сплавном участке Интерпоселок крайне плохо организован пропуск древесины через Важезерскую плотину. При правильной организации труда через эту плотину можно пропустить ежедневно до 1500 феметров древесины, а 18 мая было пропущено только около 400 феметров. Из-за неповоротливости и нераспорядительности технорука этого лесопункта тов. Гаврилова в тот же день 60 человек рабочих находились почти без работы.

Одним из мероприятий, способствующих успешному проведению сплава является сделанная аккордная работа. Но и с этим делом на отдельных участках сплава не приняты надлежащих мер и оплату труда рабочих производят по денно, что снижает производительность труда и затягивает сплавные работы.

Крайне медленно идет сбор прошлогодней аварийной древесины на озере Важезеро, что создает прямую угрозу осушки этой древесины в реках и в этом году.

Начальник Кашканского лесопункта тов. Ермошкин не принял необходимых мер к обеспечению нормального хода сплава древесины по реке Важинка. Здесь допускаются большие заломы древесины в порогах, что тормозит сплавные работы всего бассейна.

На реке Тукма сплавщики не имеют багров. Только на очистке хвоста из 70 человек рабочих 30 не имеют багров.

На сплавном участке Интерпоселок вместо 460 человек рабочих, предусмотренных по плану, имеется только 220 человек, что сильно отражается на успешном ходе сплавных работ. Однако ни директор

леспромхоза тов. Ермачков, ни его заместитель по кадрам тов. Петров не приняли пужных мер к обеспечению завоза рабочей силы из предприятий лесной промышленности других районов республики, хотя на получение дополнительной рабочей силы есть разрешение правительства республики. Видимо, т. т. Ермачков и Петров ждут когда райком партии и Исполком Райсовета наготово привезут им рабочих, как это часто получается с набором рабочей силы внутри района.

Отдел рабочего снабжения леспромхоза и его начальник тов. Мартынов исключительно безответственно относятся к организации питания рабочих. На некоторых участках рабочие вынуждены ходить на работу за 10-12 километров в только потому, что не организованы котельные пункты.

Исключительно плохо организована рыбная ловля. ОРС имеет достаточное количество орудий лова и 18 человек рыбаков, но рабочие на сплаве рыбой не снабжаются.

Плохо поставлена среди рабочих на сплаве массово-политическая работа. Беседы силами агитаторов среди рабочих не проводятся и рабочие не знают что делается внутри страны и за границей. Газеты, получаемые на лесопункты, до рабочих не доходят, а на Гумбаручейском лесопункте полученные газеты складывались в тумбочку у начальника тов. Свина в течение всего мая месяца и никто их не читал.

Партийные организации лесопунктов ходом сплавных работ не интересуются. В парторганизации лесопункта Интерпоселок не обсудили даже на своем собрании постановления бюро РК КП(б) о развертывании партийной и культурно-массовой работы на сплаве, хотя в течение 10 дней там находился парторг ЦК при леспромхозе тов. Савельев.

Пора кончать с такими безобразиями на сплавных работах и взяться по настоящему за руководство работой сплава и создавать необходимых условий для рабочих. Всякое промедление с устранением имеющихся недостатков приведет к затягиванию и срыву сплавных работ, чего ни при каких условиях допустить нельзя.

Отдам все силы на укрепление своего колхоза

После возвращения с эвакуации я самоотверженно трудился в своем колхозе, чтобы быстрее восстановить разрушенное войной хозяйство, зная о том, что наше правительство помогает нам в этом деле.

Настала осень 1946 года. Меня правление колхоза направило на лесозаготовку в Кашканский лесозаготовительный участок. Работая в лесу, приложила все усилия к тому, чтобы как можно больше дать стране леса. За осенне-зимний сезон я выработала 163 нормы и заработала 7040 рублей денег.

Теперь, когда настала самая горячая пора весеннего сева, я приложу все силы для успешного проведения сева. Буду честно выполнять возложенные на меня полевые работы, соблюдая все агротехнические правила.

Я призываю всех колхозников и колхозниц нашего района самоотверженно трудиться на колхозных полях, честно отнестись к работе, тем самым добиться получения высоких урожаев и укрепления наших колхозов.

Колхозница колхоза им. Кирова, Крошозерского сельсовета,

О.К. ГЕРАСИМОВА

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин приложить все свои силы для дальнейшего подъема сельского хозяйства республики, с честью выполнить взятые на себя обязательства.

(Из письма работников сельского хозяйства Карело-Финской ССР товарищу СТАЛИНУ)



ПЕРЕДОВИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению комиссии при Исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета заносятся передовики сельского хозяйства:

10. Самсонова Варвара Петровна — пахарь колхоза „Красная горка“, Пряжинского сельсовета, при норме 0,25 га, вспахивает по 0,46 га.

11. Фальгина Агафья Степановна — пахарь того же колхоза, при норме 0,25 га, вспахивает по 0,4 га.

12. Руминцев Алексей — пахарь колхоза „Ядро“, Каскеснаволоцкого сельсовета, при норме 0,25 га, вспахивает по 0,4 га.

13. Беллева Елена — пахарь колхоза „Совет“, Святозерского сельсовета, при норме 0,20 га, вспахивает по 0,39 га.

14. Максимов Анастасия Семеновна — колхозница колхоза „Красный пахарь“, Пряжинского сельсовета, на бороньбе при норме 2 га, выполняет по 3 га.

15. Захарова Анастасия Ивановна — пахарь колхоза „Искра“, Кашканского сельсовета, при норме 0,25 га, вспахивает по 0,35 га.

16. Кирушкин Николай Иванович — пахарь колхоза имени Ворошилова, Каскеснаволоцкого сельсовета, при норме 0,20 га, вспахивает по 0,55 га.

17. Цюпцын Фрол Ефимович — председатель колхоза „Красные Матросы“, Матросского сельсовета, кроме руководства работой колхоза, занимается пахотой и ежедневно вспахивает по 0,30—0,35 га.

18. Самсонов Егор Ерофеевич — председатель колхоза „Исполняющий“, Вешкельского сельсовета, на пахоте при норме 0,25 га, вспахивает 0,60 га. Всего им вспахано на 21 мая 16,5 га.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЕЩАНИЕ, ДАННОЕ ТОВ. СТАЛИНУ

Колхозники, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства нашей республики обратились к т. в. Сталину с письмом, в котором рассказывают о своих успехах и благодарят великого Сталина за неустанную заботу об укреплении колхозного строя, за огромную помощь в восстановлении и развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры республики.

— Дорогой товарищ Сталин, — говорится в письме, — заверяем Вас, что мы приложим все силы на дело восстановления и дальнейшего развития сельского хозяйства республики, безусловно выполним постановление февральского Пленума ЦК КП(б), которое все колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства республики восприняли с глубоким удовлетворением.

Выполняя решения февральского пленума ЦК

ВКП(б), мы уже в этом году увеличим посевные площади и повысим урожайность пшеницы, озимой ржи, а также картофеля и овощей и в ближайшее время разрешим поставленную перед нами планом четвертой сталинской пятилетки задачу обеспечения республики собственными картофелем и овощами

Вступая во всесоюзное социалистическое соревнование за получение высоких урожаев и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов, труженники сельского хозяйства нашей республики в этом письме обязались добиться урожайности зерновых культур (ржи, пшеницы, ячменя, овса) от 60 до 85 пудов с гектара, а в передовых колхозах и совхозах до 120 пудов с гектара. По яровой пшенице в передовых колхозах, совхозах, бригадах и звеньях они обещают собрать

урожай от 72 до 120 пудов с гектара.

По картофелю, одной из основных культур республики, работники сельского хозяйства обязались получить урожай от 650 до 870 пудов с гектара, а в передовых колхозах — до 1400 пудов с гектара.

Овощеводы добиваются урожая от 730 до 840 пудов с гектара, а в передовых колхозах и совхозах, бригадах и звеньях до 970 пудов с гектара.

По животноводству, являющемуся главной отраслью сельского хозяйства в республике, взято обязательство увеличить в 1947 году, по сравнению с 1946 годом поголовье лошадей в колхозах на 11 процентов, крупного рогатого скота на 37 процентов, овец на 87 процентов, свиней на 152 процента, а также увеличить удой молока на одну фуражную корову в колхозах на 17 процентов по сравнению с 1946 годом.

Первый день экзаменов в школах

Закончился учебный год в I—II—III классах. Учащиеся IV, V, VI, VII, VIII классов приступили к сдаче государственных выпускных и переводных экзаменов.

О серьезной работе в период учебного года учителя и упорной учебе учащихся и их тщательной подготовке к экзаменам ярко говорят итоги первого дня экзаменов.

В торжественной обстановке встретили 20 мая — первый день экзаменов учителя и учащиеся Святозерской семилетней школы (директор тов. Королев). В 8 часов утра учащиеся полностью явились в классы, у всех приподнятое настроение. Ровно в 9 часов начинаются экзамены.

В V классе (учительница тов. Кудрявцева) из 25 человек письменную работу

наположительно выполнили все 25 учащихся, в том числе 14 человек на „4“ и „5“.

В VI классе (учитель т. Никитин) из 11 человек по истории сдали все 11 человек, в том числе на „4“ и „5“ — 9 человек.

В итоге первого дня в этой школе из 69 человек положительно сдали 68 человек.

Прочно и уверенно сдают экзамены учащиеся Вешкельской семилетней школы (директор тов. Блюдник).

В V национальном классе (учительница тов. Малафеева) арифметику письменно из 9 человек сдали положительно все 9 человек, из них на „4“ и „5“ — 6 человек.

В VII выпускном классе по алгебре письменно из 8 человек сдали все 8, а из

них 7 человек на „4“ и „5“.

В итоге дня по V—VII классам из 53 человек положительно сдали 50 человек.

Хороших результатов добилась учительница тов. Филиппова по истории в VIII классе Пряжинской средней школы. Из 7 учащихся сдали все 7 человек, в том числе на „4“ и „5“ — 6 человек.

Глубоко содержательным был ответ ученика — отличника VIII класса Калева. Прочность и уверенность в свои знания у него были несомненными.

Итоги первого дня экзаменов по 16 школам района показали, что из 447 человек, сдававших экзамены, положительно сдали 404 человека или 90,4 процента.

Зав. РОНО

С. ЯКОВЛЕВ

Критика недостатков помогла в укреплении дисциплины

В колхозе „Заря“, Важно-пристанского сельсовета, с первых дней полевых работ трудовая дисциплина была плохая. Большинство колхозников не выполняли норм выработки. На работу выходили поздно и приходили рано. В результате этого колхоз отставал с выполнением полевых работ.

11 мая правлением колхоза было созвано общее собрание членов колхоза, на котором был поставлен вопрос о ходе полевых работ.

К обсуждению вопроса, стоящего на повестке дня, колхозники отнеслись со всей серьезностью, были вскрыты причины неудовлетворительного хода полевых работ и приняты конкретные мероприятия по улучшению работы колхоза. В конце собрания колхозники единогласно приняли письмо товарищу Сталину, в котором взяли на себя конкретные обязатель-

ства по расширению посевных площадей, повышению урожайности и продуктивности животноводства.

На второй же день колхозники дружно взялись за выполнение взятых обязательств. За несколько дней все колхозники стали выполнять нормы выработки. И не стало колхозников, поздно выходящих на работу. Лучшие результаты на пахоте показывают комсомольцы Лежеев Михаил и Буденков Василий, выполняющие норму на 150-180 процентов.

Большую работу по налаживанию трудовой дисциплины в колхозе проводит бригадир тов. Мивина. Она ежедневно заносит на доску показатели результатов работы каждого колхозника. Одновременно с этим тов. Мивина регулярно выпускает боевые листки, в которых показывает лучший опыт работы колхозни-

ков и критикует отстающих.

Боевые листки выпускаются с освещением следующих вопросов: В первой части показываются переделки, выполняющие нормы выработки. Затем дается сводка о выполнении плана сева колхоза. Далее идет критика опаздывающих на работу и невыполняющих норм выработки, а в конце листка дается оценка качества выполненной работы за день.

Такой деловой подход тов. Мивиной к освещению жизни колхоза помогло укреплению трудовой дисциплины. Теперь каждый колхозник считает себя позором попасть в боевой листок как опоздавший на работу или не выполняющий норм выработки. Теперь колхоз „Заря“ успешно справляется с весенним севом.

Пропагандист РК КП(б) А. ИГНАТЬЕВА.

Выше роль специалистов сельского хозяйства

Труженики советской деревни по призыву Центрального Комитета партии Ленина—Сталина стремятся достичь в 1947 году при лучших условиях погоды высокого урожая всех культур, дать Родине как можно больше проволочества и сырья, что является самой неотложной задачей. В этом соревновании все ярче и ярче вырисовывается новая характерная черта. Его участники — мастера урожая и машинной техники — ставят главной своей целью добиться обещанного подема урожайности на всей посевной площади, повысить производительность всего машинного парка.

В деле внедрения в наших колхозах передовой агротехники и широкого распространения опыта работы мастеров высоких урожаев видная роль принадлежит специалистам сельского хозяйства и, в первую очередь, агроному.

В нашем районе имеется 10 человек агрономов, которые по своей прямой работе должны быть тесно связаны с колхозной жизнью, со всеми делами колхозов, а особенно в период весеннего сева. Их место сейчас в поле, в бригаде, звене.

Не поняла своей роли и не находит своего места агроном Святозерского агроучастка тов. Никитина. Она и в период подготовки к севу не помогала колхозам и сейчас продолжает бездельничать.

Недостаточно серьезно подходит к разрешению важных вопросов, связанных с севом, старший агроном Эссойльской МТС тов. Антонов. Составленный им график движения тракторов выполняется успешно, но выполнению тракторных работ, а на оборот даже тормозит их.

Есть в нашем районе и агрономы, которые с чувством ответственности за порученное дело относятся к выполнению своей работы. Так, участковые агрономы товарищи Гурьева и Григорьева повседневно оказывают колхозам помощь. До начала полевых работ составили во всех колхозах своих участков рабочие планы, провели семинары по подготовке звеньевых и кладовщиков, позаботились своевременно завезти в колхозы формалин для протравливания семян и светоматически разъясняют колхозникам агротехнические правила по повышению урожайности.

Теперь, когда во всю ширь развернулись полевые работы, а передовые колхозы заканчивают сев зерновых культур, роль агронома в этот период исключительно велика.

Многие руководители колхозов района проявляют нерадивое отношение к таким мероприятиям, как к боронованию и подкормке озимых посевов, к посеву многолетних трав, к протравливанию и яровизации семян и другим агротехническим мероприятиям. Дело специалистов сельского хозяйства довести до сознания не только руководителей колхозов, но и всех колхозников значение этих агротехнических мероприятий, на ярких примерах доказать колхозникам выгоду, которую они получают с применением высокой агротехники при севе и в процессе развития сельскохозяйственных культур.

Дело чести специалистов сельского хозяйства, партийных и советских организаций шире развернуть среди колхозной массы массово-политическую работу и изучение передового опыта получения высоких урожаев.

Септическая ангина

Перезимовавшие под снегом злаковые растения — смертельный яд. Употребление в пищу хлеба, лепешек, блинов, каш, приготовленных из ржи, пшеницы, проса, ячменя и других перезимовавших в поле под снегом зерен, злаковых растений на корню или в валках, несет смерть от болезни, называемой септической ангиной.

Болеет септической ангиной только тот, кто употребляет в пищу злаки, перезимовавшие под снегом. Яд, появляющийся в зерновых, настолько стойкий, что даже кипячение зерен при температуре выше 300 градусов не обезвреживает его.

Заболевание начинается через 7-14 дней и даже через 30 дней после упот-

ребления в пищу таких зерен.

При отравлении получается жжение и царапанье во рту и пищеводе, потливость и сердцебиение. Характерным признаком для начального периода — это появление мелкой сыпи, напоминающей укусы блох на боковых поверхностях живота, на поясничной области, на внутренних поверхностях рук и у женщин под грудями. В дальнейшем появляется омертвление тканей во рту с образованием десен, губ и щек с отвратительным запахом.

При первых признаках болезни необходимо немедленно обратиться к врачу.

Заведующая райздравотделом В. НЕЧАЕВА.

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ.

СВОДКА

о ходе весенних полевых работ в колхозах Пряжинского района на 20 мая 1947 г. (в процентах)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посеяно		
	Всехано	Яров. зернов.	многолетних трав
Святозерский	56.1	53.2	67.0
В-Пристанский	64.3	62.8	32.7
Кашканский	55.8	51.7	—
Каскеснаволоцкий	46.6	51.1	43.3
Пряжинский	46.8	33.8	43.6
Кунгозерский	42.0	34.8	46.0
Салменицкий	35.5	42.8	45.9
Сямозерский	43.8	27.5	—
Крошнозерский	50.0	59.4	50.0
Метчельский	39.8	58.0	20.3
Лактинский	66.2	35.1	—
Чалкосельский	66.6	43.7	—
Вешкельский	53.4	41.7	41.6
Улялегский	38.0	28.4	95.2
Матросский	76.0	40.7	—
Виданский	64.0	57.8	25.9
По району:	50.0	51.5	40.1

Темпы работы колхозов в целом по району по севу зерновых все еще остаются низкими. Четвертая пятидневка мая дала прирост сева зерновых всего 37,2 процента. При условии проведения сева в 8-10 дней нужно было дать не менее 50-60 процентов.

Хуже всех проводят сев зерновых сельсоветы: Сямозерский — председатель тов. Захаров, Улялегский — председатель тов. Савастьянов, Пряжинский — председатель тов. Елисеев. Несмотря на наличие готовой земли для посева, председатели ряда сельсоветов и колхозов затягивают проведение сева, ссылаясь на холодную погоду. Так колхозы Кунгозерского сельсовета по этой причине затаили сев зерновых и особенно ячменя. Это создавшееся мнение является нездоровым и вредным. Нельзя медлить ни одного дня, ни одного часа с проведением сева. Необходимо принять самые решительные меры к тому, чтобы завершить посев зерновых к 25 мая. Всякое запаздывание с севом приводит к понижению урожайности.

Особое внимание должно быть обращено к посеву многолетних трав, т.к. многие колхозы это мероприятие проводят с большим нежеланием.